

持续巩固拓展脱贫攻坚成果

廖国豪深入丫角山村调研乡村振兴工作

本报讯(罗正)8月26日,市委常委、市委组织部部长廖国豪深入永定区桥头乡丫角山村,专题调研乡村振兴工作并召开座谈会。

廖国豪先后到丫角山村灵芝试验园和村级党建阵地,详细了解村集体产业发展和基层党建相关工作开展情况。

座谈会上,廖国豪强调,2025年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的收官之年,驻村工作队及村“两委”要进一步提高政治站位,聚焦核心任务狠抓落地落实;要夯实组织振兴根基,严格按照“政治素质高、发展本领强、群众基础好”的标

准优配强村“两委”班子;要强化产业振兴支撑,产业发展与项目建设要始终坚持“尽力而为、量力而行”的原则,既要锚定增收目标主动作为,积极进取,又要立足村情实际科学谋划、稳步推进,确保每一项举措都落实见效,实现乡村发展的持续性、稳定性;要守牢返贫底线,精准落实各项帮扶政策,构建监测预警、政策保障、就业支持和应急救助等多维度的防返贫工作体系,常态化开展重点人群的走访监测与关怀帮扶,及时解决实际困难,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,为全面推进乡村振兴、实现衔接期平稳过渡筑牢坚实基础。

我市党的创新理论“峰林银辉”宣讲服务团启动仪式暨首次宣讲会举行

本报讯(全媒体记者 陈洁)8月27日,我市党的创新理论“峰林银辉”宣讲服务团启动仪式暨首次宣讲会举行。市委常委、市委宣传部部长吴文海参加活动。

启动仪式上,宣读了《关于成立张家界市党的创新理论“峰林银辉”宣讲服务团的通知》,现场为“五老”讲师颁发聘书,讲师代表上台发言,在随后的宣讲会上,宣讲服务团成员代表进行了微宣讲。

据了解,“峰林银辉”宣讲服务团由全市老干部、老战士、老专家、老教师、老模范中的理论宣讲工作者组成。他们重点围绕习近平总书记重

八大公山镇推广秸秆“饲料化+燃料化”双轨利用模式

本报讯(王虎成)今年以来,桑植县八大公山镇构建秸秆资源化利用的闭环体系,让昔日“田间废弃物”变身“生态新资源”。

针对全镇16个村的地理分布特点,八大公山镇按片区精准布局3个秸秆集中收储点与利用主体,这一布局打破了散户秸秆处理分散的壁垒,形成“村级收集、片区集中、企业处理”的闭环模式,让秸秆从田间地头到处理企业的流程更高效、更顺畅,彻底解决了以往秸秆回收“散、乱、

市自来水公司:

居民用水“不断档、水质优、水压稳”

全媒体记者 符慧 周静

连日来,高温天气持续,市民用水量节节攀升,城市供水系统面临着严峻考验。

面对这一挑战,市自来水公司下属子公司清源公司积极响应,从一线查漏抢修到泵房精细化巡检,从24小时应急待命到提前储备物资,用责任与坚守织密供水保障网,确保高温期间全市居民用水“不断档、水质优、水压稳”。

路面寻漏:40℃高温下的“地下侦探”

早上8时,永定区沙堤街道沙堤社区吴家边组响起凿击路面的声音。烈日当空,市自来水公司维修队工作人员邹纯岱和同事们正手持电镐,在混凝土路上艰难开凿。

该片区地下供水管网发生暗漏,导致周边20余户居民供水水压明显下降。漏点定位是个技术活,水流在地下迂回穿梭,声波探测仪受环境干扰,更多时候需要依靠老师傅的经验分段排查。

地下管网像一张密网,暗漏点就像隐身的病灶,水流在地下渗透、扩散,既浪费水资源,又影响居民正常用水。“干我们这行,就是为老百姓服务的。不管漏点多难找,不管天多热,必须把问题解决好。”邹纯岱抹了把汗,工作服早已湿透。此时地表温度已超过40℃,他们已在现场连续工作数小时。

泵站心跳:24小时守护城市“供水心脏”

如果说管网是城市的“血管”,那么分散全城的160座二次供水泵房就是维持水压的“心脏”。在子午西路泵站,设备维护员贺禹正仔细检查着控制屏上的数据。

“电流电压是否正常、阀门是否完全开启、管道有无泄漏、过滤网是否堵塞……”贺禹对巡检流程如数家珍。他每天要检查泵房10余个,每个泵房都要完成10项检查内容。

这个2020年建成的泵房承担着茅溪、枫香岗片区5万多人的供水任务。持续高温下,全市日供水量屡创新高,泵房设备持续高负荷运行。

“就像人在高温下容易中暑,设备也会‘发烧’。”贺禹解释道,“我

越来越多“中国造”

——我国医疗装备实现新突围

新华社记者 顾天成 彭韵佳 龚雯

医疗装备,既是“健康中国”建设的重要保障,也是医疗科技水平和制造能力的体现。

“十四五”以来,我国医疗装备产业发展实现历史性跨越。一批批高端医疗装备纷纷亮相临床,一家家企业茁壮成长,一场以“中国造”为名的医疗装备新突围,正悄然改变中国乃至世界的医疗图景。

医疗装备“中国造”迈上新台阶

“‘十四五’期间,我国医疗装备产业年复合增长率约10.7%,2024年市场规模达1.35万亿元,稳居全球第二大市场。”中国医学装备协会理事侯岩介绍,截至2024年底,我国医疗器械生产企业数量突破3.3万家,较“十三五”末增长27.8%。

除了市场规模持续扩大,国产医疗装备不断向高端化、智能化迈进。

零磁医疗创新心磁成像设备、大医集团开辟X/γ射线一体化放疗新技术、东软医疗制造全球转速领先的宽体CT、联影医疗推出首台5T磁共振……一批高技术医疗装备陆续问世。

国家药监局数据显示,“十四五”以来,共批准315件创新医疗器械,其中境内产品272个,占比86.3%。碳离子治疗系统、ECMO、人工心脏等尖端医疗装备技术相继实现国产化。

“我国已扭转‘进口设备占高端市

场90%’的局面,从跟跑转向并跑,部分产品实现领跑。”中国医学装备协会信息部主任李鹏伟说。

微创医疗机器人集团具备远程手术功能的腔镜机器人在40多个国家应用,海外收入占比超六成;迈瑞医疗高端超声系统、体外诊断等产品远销190多个国家和地区,全球雇员超过2.1万人……

除了国内市场蓬勃发展,中国医疗装备加强“链”接世界。正从单点突破走向系统集成,从国内应用走向全球共享。

更多“中国方案”投入临床应用

人工智能、脑机接口、多模态影像……“十四五”期间,我国医疗装备不仅在“硬装备”上实现突破,也在“软实力”上稳步提升。截至2024年底,我国医疗装备领域“十四五”时期专利申请量累计已达104.5万件。

侯岩表示,“十四五”期间,包括CT球管在内,我国医疗装备关键零部件国产化率、核心部件自主配套率逐年提升。

在复旦大学附属中山医院,国产自主创新的全身PET/CT“探索者”将PET扫描时间从20多分钟缩短至最快30秒,还能开展全身动态4D影像采集、智能追踪药物代谢过程。

复旦大学附属中山医院党委书记顾建英表示,医院加强医工融合,近期开启建设医疗领域“国家人工智能

应用中试基地”,锚定科研—转化—应用关键环节,不断破解临床医学难题。

在天津市肿瘤医院手术室内,主任医师于海鹏通过联影智融研发的C550经皮介入手术机器人系统,9秒内为患者实现单针穿刺。只见他操纵机械臂,在CT实时影像导航下,穿刺针以亚毫米级精度抵达病灶。

该产品负责人毛毅君表示,为模拟最真实的手术触感,团队在不同动物体、人造体膜上进行了上万次测试。

植入式脑起搏器曾被外国企业垄断。品驰医疗在远程操控、变频刺激等核心技术领域实现自主研发突破。儿童癫痫减缓发作、帕金森患者减轻震颤……众多患者通过国产脑起搏器改善了症状。

类似的场景,正在全国多地医院上演。一批医疗装备“中国方案”投入临床应用,不仅提升了手术精准度和安全性,也缓解了医生工作压力,让患者享受更微创、更安全的诊疗服务。

助力群众“家门口”看好数

“十四五”期间,国家连续出台多项政策,从研发、产业、应用三端发力,推动医疗装备高质量发展。

国家卫生健康委组织实施“诊疗装备与生物医用材料”重点专项;工信部等十部门联合印发《“十四五”医疗装备产业发展规划》;卫生健康和医保部门为创新药械设立绿色通道,

推动脑机接口、机器人等新技术合理定价、加速普及。

与此同时,医疗卫生强基工程、设备更新改造等项目持续推进,基层医疗设备条件显著改善,县域医共体建设加快落地。

国产医疗装备的“新突围”,让更多群众切实享受到医疗科技发展带来的民生福祉。

有数据显示,国产手术机器人上市后,相关设备价格降幅明显,更多市县县级医院也能开展机器人手术。

即使相隔千里,患者也可通过远程系统接受上海专家的手术;基层医院通过云端获得三甲医院诊断支持;

农村地区借助便携设备实现初步筛查……AI辅助诊断、5G超声机器人等前沿技术,正打破地域限制,推动优质医疗资源下沉。

“医疗装备发展的最终目的是造福百姓健康。”顾建英说,要让更多人在“家门口”享受到优质医疗服务。

国家卫生健康委相关负责人表示,下一步将继续强化政策支持,让更多患者“用得上、用得起、用得好”国产高端医疗装备。

从跑到并跑,从进口依赖到自主可控,从单一产品到系统解决方案——“十四五”规划收官之年,中国医疗装备产业在全球医疗科技浪潮中奋力突围,为守护人类健康贡献“中国智慧”。

(新华社北京8月27日电)

张家界黄石寨客运索道公司捐赠助学金30万元

本报讯(全媒体记者 符慧)8月27日,2025年张家界黄石寨客运索道有限公司“黄索学子”捐赠仪式举行。

捐赠仪式上,张家界黄石寨客运索道有限公司向张家界市扬力青少年发展基金会捐赠30万元,用于资助60名2025年家庭经济困难大一新生。该公司自2000年起,至今累计捐赠助学金达280万元。

张家界市扬力青少年发展基金会自2022年以来,积极推动希望工程实施,已累计筹集善款1100余万元,资助困难青少年逾6000人。该基金会构建起“政府主导、团委指导、基金会实施、社会参与”的助学体系,联合多家爱心企业,累计开展50余项公益项目,为本地区青少年的成长成才保驾护航。

《张家界村志》出版

本报讯(戴楚洲)武陵源区锣鼓塘街道办事处张家界社区编纂的《张家界村志》,近日由湖南地图出版社出版。

《张家界村志》分为8章、5个附录,共计18万多字、40多张彩图,其主要内容记载张家界社区的地理环境、历史沿革、姓氏源流、党政建设、经济发展、社会发展风景名胜、乡土文化、民俗风情和代表人物等,考证了红二、六军团长征途经张家界社区路线,具有较大的存史价值、学术价值、文化价值和旅游价值。

三合镇至人潮溪公路(三人公路慈利段)一期杨家湾隧道临建工程开工

本报讯(郝奇)8月25日,慈利县三合镇至人潮溪公路(三人公路慈利段)一期杨家湾隧道临建工程破土开工。

三合镇至人潮溪公路(三人公路慈利段)一期系省、市、县三级重点交通基础设施建设工程,全长15.5公里,按照二级公路标准设计,路基宽度8.5米,路面宽度7米,采用沥青混凝土路面,设计时速为40公里/小时,总投资约4.5亿元,建设工期为24个月。

项目建设单位表示,将以此次临建工程开工为契机,进一步强化项目管理,严格把控工程质量,加强安全监管,确保在合同工期内安全、优质、高效地完成三人公路的建设任务。

桑植县推行“帮代办”服务模式

本报讯(朱飞哲)“全程有工作人员帮忙代办,材料准备、系统提交都手把手指导,原本担心流程复杂,结果事情轻松就办成了。”近日,在桑植县政务服务中心大厅办理印刷经营许可证的尚先生连连称赞。

桑植县政务服务中心坚持“群众至上、服务为本”的理念,积极推行“帮代办”服务模式,不断拓展“帮代办”服务范围和深度,通过专人对接、全程协办,最大限度减少群众跑动次数和办理时间,致力打造有温度、高效率的政务服务新体验,真正实现“干部多跑路、群众少跑腿”。



安徽和县:
大力发展蔬菜产业

8月26日,工作人员在和县缘绿温室科技有限公司管护辣椒秧苗。
立秋过后,安徽省马鞍山市和县菜农们忙着进行蔬菜育苗、栽种和田间管理,田间地头一派繁忙。近年来,当地大力发展蔬菜规模化生产,成为长三角地区重要的蔬菜生产基地。
新华社记者 黄博涵 摄

骑手友好场景建设,推进成效如何?

新华社“新华视点”记者 冯家顺 周思宇 陈旭

当前,我国外卖骑手人数已超1000万。穿行在城市大街小巷,“四季无休、三餐不定”是广大骑手的日常。

一段时间以来,中央社会工作部、住房城乡建设部等部门持续推进友好场景建设,为外卖骑手等新就业群体在工作和生活上提供便利和服务,帮助解决进门、停车、用餐、技能提升等问题。这些举措在各地推进情况如何?能否满足骑手实际需求?“新华视点”记者进行了调查走访。

外卖骑手有了“能量补给站”

暑期以来,重庆迎来多轮高温天气。记者走进重庆(沙坪坝)新就业群体党群服务中心的驿站,多名外卖骑手正在休息纳凉。

“这么热的天,他们汗流浃背地干活,临走前还帮我检查了家里的水管,特别负责。”周怀珍的话语中满是感激。

居民的安心用水,背后是一套“全域覆盖、快速响应、高效处置”的供水保障体系在高效运转。清源公司建立了智慧供水监控平台,实时监测全市管网压力变化,一旦发现异常立即生成工单;维修队伍24小时待岗,确保快速到达;配件储备充足,以便随时更换。

夕阳西下,邹纯岱团队收拾工具准备奔赴下一个报修点,贺禹完成了当天最后一个泵房的巡检,监控中心值班人员继续守望着全城的供水数据。

在这场持续高温保供战中,市自来水公司工作人员用汗水守护着城市命脉,用专业保障民生基本需求。每一股清流背后,是这群供水人在酷暑中的坚守与付出;每一个及时响应的电话背后,是一整套高效运转的应急保障体系。正如韩三忠所说:“高温天气还会持续,但我们保供水的决心不会变,会尽最大努力,让市民们用上干净的自来水。”

民生无小事,枝叶总关情。供水保障工作看似平凡,却关系着千家万户的日常生活,衡量着一座城市的治理水平,检验着公共服务部门的初心使命。在持续高温考验面前,张家界供水人用实际行动交出了一份令人满意的民生答卷。

干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对省委组织部部务会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
郁媛	女	土家族	1983	大学 法学学士	中共党员	张家界市永定区人民检察院党组书记、副检察长(分管日常工作)、四级高级检察官	提名为县(市、区)法检“两长”候选人
刘利利	男	土家族	1981	研究生 法学硕士	中共党员	桑植县人民法院党组副书记、副院长(分管日常工作)、四级高级法官	提名为县(市、区)法检“两长”候选人

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人署名或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间:2025年8月28日至2025年9月4日

受理举报单位:湖南省委组织部干部监督处、举报中心

受理地点:湖南省长沙市韶山北路一号省委大院四办公楼

专用举报电话:0731-12380; 17773112380(仅限受理短信举报)

举报网址: www.hn12380.gov.cn

邮政编码:410011

中共湖南省委组织部

2025年8月28日